

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:  
Egész évre 100 kor., félévre 50 kor., negyedévre 25 kor.  
Egyes szám ára 2 korona.  
Hirdetések felvétele egyezség szerint.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**  
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.  
Kéziratokat nem adunk vissza.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, I. Vasut-utca 306.

## A csizmások

A nemzetgyűlési választási mozgalmak alatt politikai ellenfeleink sűrűn és nagy gunyosan hangoztatják lekicsinyelve a kigazda és földmivespártot: a csizmások, a csizmásipárt, a zsidópárt! Guny, lekicsinylés, otromba hazugság sugárzik ki ezekből a célzatos szavakból, amelyek arra vannak szána, hogy egyfelől gyanuba keverjenek bennünket és sorainkat megbontsák, másfelől hogy vélt együgyűségünkön, vélt elmaradottságunkon és vélt szellemi gyarlóságunkon a markukba nevehessenek a tudatos gyalázkodók.

Nézzünk hát szemébe ezeknek a gunyos szavaknak és fedjük fel a valóigazságot úgy, ahogy azt mi tudjuk, érezzük.

Hát való igaz, hogy a kigazda és földműves munkásember nem visel lakk-topánkát. Ahhoz a nehéz munkához és az ő orcája verejtékéhez olyan jól illik az az egyszerű csizma. Ez a csizmás magyar ember szántja, veti, aratja az ország gabonatermővidékeinek területeit; ez hordja és hozza össze az ország egész évi élelmét, hogy egy ország népe gondtalanul végezhesse egész éven át napi teendőit. Ugy-e nem is olyan rossz mellé ülni a késznek, ha az Isten áldást adott és a „csizma“ megteszi a szolgálatát odakint a külsőségeken.

Aztán az a csizmás magyar nemcsak fut, fárad, verejtékezik, hanem viseli az ország roppant terheinek is legnagyobb részét. Olykor-olykor fel-félszisszen, de csak belefojtja a buját a „csizmájába“ s aztán dolgozik tovább. Mikor magáról gondoskodik, az ország nagy érdekeit is szolgálja.

S vajjon, ha a hazát kellett védeni, nem a csizmások tömege ragadt-e fegyvert ennek védelmére? Böcskay, Bethlen, Rákóczy, Kossuth rettenthetetlen szabadságharcosai nem a csizmásokból kerültek-e ki?

Mikor a világháború réme ránk szakadt, a lövészárkok halálmezőin nem a „csizmás“ földműves munkások és kigazdák milliói hullajtották-e a vérüket a nagyhatalmi ————— örületért?

És ha Horthy apánk azt üzeni, hogy talpra magyar, vajjon megint nem a „csizmások“ milliói fogják-e visszafoglalni ennek az országnak minden elvesztett rögét?!...

Ne bántsátok, ne gunyoljátok, ne kisebbítsétek finom, előkelő, nagy urak a csizmásokat, mert ugyan hány van köztetek, aki csak harmadiziglen is fel tudná vezetni, hogy az öregapja nem csizmás volt-e?

Vagy az is baj már nektek, hogy a nemzetgyűlésbe beültek a „csizmások“? És vajjon miért ültek be? Ennek is ti vagytok finom nagy urak az okai. Ugy tönkretették némelyek közületek a képviselői tekintélyt, hogy ma már csak megválogatva hisz a csizmás és ha nincs olyan egyén, akit bizalmával megtisztelhetne, bizony inkább csizmást küld az országába.

A csizmás ember megbecsüli a maga tanult, intelligens embereit: előjáróit, papjait, tanítóit, biráit. Tisztelettel veszi le ezek előtt kalapját. A csizmás ember kenyere a tisztesség, a rend, a munka és a törvényszeretet. Hát miért bántjátok, sértitek ti ingyenélő korteslovagok, ti naplopók a csizmást az ő egyszerűségében?

## KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Péntek délelőtt tíz órakor fejt le a nagy esemény Párisban: a lealázó békét alá kellett írnia Magyarországnak. A halálos ítéletet a halálra ítélt nem hallgatja megrendültebb lelki izgalommal, mint mi, amikor a gyilkos békeszerződést elibünk tették és aláírtuk. Ez az okmány örök időkre szégyenfoltja marad az emberiség történelmének, az úgy nevezett kultur népek elvetemültségének. A béke alá van írva, de ebben az országban nem lesz addig béke, míg minden magyar Kárpátoktól az Adriáig, ujra nem lesz együtt. Éjjelt-nappalt egyé

kell tennünk ezért az eszméért és megdönthetetlen akaraterőnket ne forgácsolja szét oktalán pártviszály.

Junius 13-án választ a Tiszántul népe. Az országos ker. kigazda és földmivespárt nem reménytelenül néz a választások kimenetele elé. Rubinek miniszterünk kijelentette, hogy ha többségre jutunk, a kigazda és földmives párt maga veszi át a kormányzást. Akkor aztán megkezdődik a tisztogatás. Nem lármával, hanem cselekedetekkel.



Töröltetett

**Hirdetéseket felvessz a kiadóhivatal.**

19  
38

akkor a pénz értéke továbbra is csak romlani fog, annak megfelelően a drágaság is fokozódik s amit azon a réven nyertünk, hogy sok pénz tlti a markunkat, azt a drágaság vámján duplán kiadjuk.

## Ijesztgetnek a csehek

A felvidéken mutatkozó elégedetlenség nagyon megijesztette a cseheket s hogy ijedségüket elpalástolják, ők kezdenek ijesztgetni, a következő falragaszokat ragasztván ki: „Fegyverre Szlovenszkó védelmére. A szlovák néppárt vezetői együtt dolgoznak a magyar és lengyel kémekkel azon célból, hogy Szlovenszkót elszakítsák a cseh-szlovák respublikától. A napokban Bécsben járt Dvorcsák és ott találkozott a szlovák néppárt vezetőivel. Tanácskoztak a legközelebbi lépésekről, amiket a magyar katonaság fog tenni Szlovenszkó felszabadítása érdekében. A magyar katonaságot támogatni fogják a lengyelek. Dvorcsák azután Berlinbe, majd Varsóba utazott, onnan ismét Berlinbe megy, ahol Jehlieskával és a magyar és lengyel ügensekkel fog találkozni. Szlovák nemzet vigyázz. Fegyverbe. A magyar és lengyel ellenségek akarják rabolni szabadságunkat.“

Meg is indokolják, hogy miért kell félni a magyaroktól és lengyelektől, amiké az efféléket híresztelik lapjaikban: „Szlovák vér folyik Magyarországon. A magyarok fogságba hurcolják és akasztják a délvidéki tótokat. Tótkomlóson 7 tót földmivest akasztottak fel, amint a románok kivonultak. Jehlieska és a többi néppárti vezetők! Hova akarjátok vezetni a szlovák nemzetet? Nem hagyjuk magunkat a magyaroktól bebörtönözni és akasztatni. A kiömlött vér a ti lelkiismereteken szárad. Bosszút állunk.“

Ami a lelkiismeret kérdését illeti, az Jehlieskánál nyugodt lehet, de hogy viselhet el annyi hazugságot a csehek lelkiismerete?

Pedig megbír Srobárek lelkiismerete többet is. Utóbb egy röpratot osztogatnak, melyben ilyenek foglaltatnak: „Néhány százezer Magyarországbap maradt szlovák kétségbeesve kiált segítségért. Miért. A magyarok százszor rettenetesebbek, mint a háború előtt voltak. Egyetlen tót szócska miatt átkozódnak. Szlovákok éheznek ott. Utolsó vetőmagunkat is elrekvirálták. Idegenbe nem mehetnek panaszkodni, mert vonat sem jár (!) Horthy kormányzó csaknem minden nap meggyilkoltat néhány embert.“

Ebbe a förmedvénybe tévedésből mégis becsusztott egy igaz mondat. A csehek barátai, a kedves oláhocskák tényleg elrekviráltak mindent tóttól-magyaról egyaránt. De a magyar kormány a legszükségesebb mértékig gondoskodott mindenről, úgy, hogy ideát mégsem olyan siralmas a helyzet, mint Sárosban, vagy Trencsénben.

Am hiába ijesztgetnek a jó csehek, a tótok nem ijednek meg, ismerik ők a magyarokat (a cseheket is) és szaporán érdeklődnek, mikor lesz már szíves bevonulni pán Horthy akár a lengyellel, akár a nélkül.

**Hirdessen a Független Hajduságban**

## Visszaemlékezés 1919 ápr. 24-re.

Irja: Csiba Márton.

III.

Április 24-ike, Szentgyörgy napja!

Ez a nap a maga rettenetes borzalmaival kimondhatatlan gyötrelmeivel együtt örökké emlékezetes marad Hajdusoboszió város történetében.

Az ezen napon megtörtént eseményekről annyi különböző hírek vannak forgalomban, hogy azok között eligazodni nem lehet. A való igazság, amint azt mi átértük és elszenvedtük, a követük, a következő:

Reggel felmentünk a városházára, a hol Dr. Erdős referált az éjjeli eseményekről. A városi tanács mint az előtte való napon is permanentiában maradt s várta a további fejleményeket. Távirda és telefonszolgálat nem volt s így semmi bizonyosat sem tudtunk. Jól értesült emberek azonban erősen hangoztatták, hogy a románok már Szováton vannak. Délre itt lesznek. Célszerű lesz tehát, ha a város a románok elébe küldöttséget meneszt.

A városi tanács belevonta a város vezető embereit is a tanácskozásba, értekezletre jött össze s ott többek hozzászólása után elhatározott, hogy a már ismert szokás szerint menjen egy küldöttség a románok elé. A küldöttség körje a román parancsnokot, hogy a várost kímélje meg a rablástól és fosztogatástól s a lakosság bántalmazásától. A beszédet polgármester mondja. Dr. Márton Gábor mindjárt írta is a szöveget, amelyet polgármester zsebre tett.

A küldöttség készen volt. Az emeletről lementünk az udvarra, amikor Demjén Ferenc és Szabó Antal lelkészek kijelentették, hogy ők a kimenetelt feleslegesnek tartják, mert hát ha nem a románok, hanem a vörösek jönnek Szovátra felől s akkor törbe leszünk esalva. Tudjunk előbb bizonyosat.

A mint így tanakodunk, egyszerre csak tíz óra után a vasuti állomásról bejön egy vasutas és polgármesternek jelenti, hogy az állomáson van a román megszálló csapatok előőrse s annak parancsnoka felhívta polgármestert és rendőrkapitányt, hogy megbeszélés végett azonnal menjenek ki hozzá.

Dr. Fekete László polgármester, Körner Géza rendőrkapitány és egy alezredes, tolmácsul magukhoz vevén Domide Antal polgári iskolai tanárt, kimentek a vasuti állomáshoz. Egy jó óra múlva vissza jöttek és közölték velünk, hogy a román parancsnok barátságosan fogadta őket és megígérte, hogy az esetben, ha a város lakossága békével, nyugodtan fogadja a megszálló csapatokat, akkor a városnak és a lakosoknak bántódása nem lesz. Ha ellenben rossz indulattal, vagy ellenállással fogadnák őket akkor, a várost ostrommal fogják bevenni.

Elmult dél. Mindenki hazament. Miket a polgármesterrel bementünk hivatalos szobájába. Panaszkodott, hogy milyen ideges, mennyire tönkre van menve. Biztatam. Vigasztaltam. Nem tart már sokáig! A mint így beszélgettünk, bejön a szobába egy idegen szürke ruhás fiatal ember s nagy ijedelmek közt elmondja polgármesternek, hogy a románok már közelednek, a vöröseknek azonban az ágyui pedig ut-

-----

## A gabonakivitel

Irta: Buday Barna.

A földművelésügyi, meg a közlelmezési miniszter egyetértően kijelentették, hogy a gabonaforgalmat új elvek szerint fogják szabályozni. A rekvirálásnak mai rendszerét elvetik, mert ez igazságtalan, mely a gazdákra egyoldalú terhet ró.

Rekvirálással azokat a termelőket, akiknek a bevetett területük három holdon alul van, egyáltalán nem fogják zaklatni. A bevetett terület három holdon felül eső része után is csak kisebb mennyiségű gabonát vesznek igénybe, holdankint 30—240 kilogrammot, a gabonaterület nagysága szerint. Az így kivett gabonamennyiség beszolgáltatása maximális áron történik, amelyek jelentéktelenül nagyobbak lesznek a maiaknál. Ami azután a közlelmezés céljaira ilyen módon igénybevett gabonamennyiségen felül a termelők kezén marad, azt szabad piacra vihetik.

Külföldi államoknak azonban a magánosok nem adhatnak el gabonát. Ez csak természetes. Hiszen ha szabadjára engednék a gabonakivitel, a nagy külföldi gabonázarak csakhamar egész készletünket kicsalhatnák, még azt is, amire nekünk magunknak lesz szükségünk. Igaz a gabonárában jelentékeny összeget kapna a magyar gazda, de mégis rossz vásárt csinálna, mert utóbb a külföldi tetszés szerint kiuzsorázhatna bennünket az ipari cikkekkel, adván azokat olyan drágán, hogy százszoros, ezerszeres kamattal fizetnénk újra a buza árat.

Ezt a rossz vásárt csak úgy kerülhetjük el, ha az állam veszi kezébe a kivitel. Az állam természetesen nem fog kivinni többet, mint amennyi idehaza felesleges és a kivitt gabonáért megfelelő ellenértékű ipari cikket biztosít. Általános érdek, hogy ez így legyen.

Felmerül most már az a kérdés, vajon az állam a kiviteli gabonáért mit fizessen a termelőnek. A szakminiszter terve szerint az állam igen méltányos áron venné át a gabonát, úgy, hogy a gazda a számítását feltétlenül megtalálja. Arra törekszik azonban az állam, hogy a kivitelből neki is haszna maradjon. Az így szerezhető hasznót ezután valuta javításra, pénzügyi helyzetünk rendezésére fordítaná. Ugy vélik, ez a megoldás felel meg a közérdeknek. De a gazdáknak sincs fontosabb érdekük, mint hogy a náluk felgyűlt pénz értéke megjavuljon.

Pillanatnyilag úgy látjuk, hogy a termelőnek az az érdeke, hogy a kivitt gabona egész árát ő kapja meg. De az csak látszólagos érdek. Mert ha az államnak nem adunk rá módot, hogy javítson a helyzetén,

közben Nádudvar felé az ökör földön elakadtak, rendeljen azonnal igás fogatokat, nehogy az ágyuk a románok kezére jussanak. Polgármester jóakarólag kijelentette, hogy a civil hatóság s mint ilyen hadműveleti ügyekbe nem avatkozik, hagyjanak neki békét. Ezen kijelentés után az ismeretlen ember köszönés nélkül elrohant. Mikor az ember eltávozott, hozzám fordulva megjegyezte „Marcikám! Meglásd ez valami kém lesz. Nem bizok én már semmiben”.

Hazamentünk! Én azonban egy órákor ismét visszatértem, mert a délutáni inspektiót magamra vállaltam.

A városháza kapujában találkozom T. Szabó József városi tizedessel, aki akkor ment hazafelé. Kérdezte, hogy miért megyek fel, hiszen nincs odafent senki. Ma délután én vagyok szolgálatban, — mondám neki, itt kell lennem.

A plactéren és a városházánál nem volt egy teremtet lélek. A csend néma szinte ijesztő volt. Két órákor bejön hozzám Bódogh Béla főszolgabírói irada tiszt s a román megszálló csapatok érkezése iránt érdeklődött. Tanácsot kért, hogy mitévő legyen, mert a hivatalban egyedül van amennyiben Ercsey Gyula főszolgabíró és Kovács Gábor szolgabíró még szerdán este gyalog Debrecenbe menekültek.

Három órákor feljött Gönczi Antal h. városgazda, majd Kremán János díjnok, akkori h. rendőrfogalmazó is. A rendőrfogalmazói szobában egy magán természetű ügyet elintézve, négy órákor az értem otthon aggódó családomat megnézni, haza menvén. Kremánnak s az ott tartózkodó Gönczinek megmondtam, hogy nem sokára visszajövök.

Amint hazafelé megyek, erősen ágyuzzák a várost. Csak azt nem tudtam, hogy a vörösek, vagy a románok ágyui szólnak-e?

Hazaérve a szomszédságunkban lakó László Zsuzsanna városi szülésznő jön hozzánk s arra kért bennünket, hogy meneküljünk valahová, mert ezek a szaladó vörösek mindenre képesek.

Lelkiismeretem, — mondtam — tiszta és nyugodt. Senkit meg nem bántottam. Urnak, szolgának, gazdának szegénynek egytörmön szolgáltam. Nincs okom a féltelme. Különbben is ma délután én vagyok szolgálatban, mennem kell fel a városházára.

(Folytatjuk.)

## A Falu Szövetség

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület nagytermében tartott meg a múlt szerdán a Falu Szövetség alakuló közgyűlése. Miklós Ödön volt földmivelségi államtitkár, az Előkészítő Bizottság elnöke vezette a közgyűlést, amíg megválasztották a Szövetség elnökéül Rubinek Gyula földmivelségi minisztert. Ott volt a szövetség védnöke, hazánk büszkesége és reménye főméltóságú nagybányai Horthy Miklós az ország kormányzója és az ország sok nagynevű és nagyérdemű embere, akik odajöttek azért, hogy a szövetség céljainak fontossága és meginduló munkájának komolysága felől tanulságot tegyenek.

Rubinek Gyula elnöki székfoglaló beszédében joggal utalhatott arra, hogy a

Falu Szövetség eszméjét nyolc esztendővel ezelőtt, ugyancsak e terem falai között ő vetette fel, ezért bár nagyon súlyos időkben szívegen vállalkozik az elébe tűzött nehéz feladatok keresztvitelére. Az előbbi idők külső és belső közgazdasági politikája nem kedvezett a falunak. Ezért a falusi nép a városba özönlött.

Kivándorolt, nagyhalandóságnak volt áldozata. Ez az állapot az agrárpolitika sikeres előnyomulásával változott s a háború is kedvezett a falusi jólét gyarapodásának. De azért még mindig nagyon hátra vagyunk. A mi gazdag falusi népünk lakóházaikhoz képest még a szegény osztórak paraszt is valóságos palotákban lakik. Falvaink tele vannak az egészséget rontó pocsolókkal, talajvizekkel. A falusi otthon kedvessé levő tisztaság, a virágos kert, szoba berendezés stb. is nagyon fogyatékos. A szövetség segíteni akar a falvak gazdasági és egészségügyi bajain, de amellett kulturát is visz be a faluba, mely az ottani életet kellemesebbé teszi. Nem a falusi emberek igényeit akarja a szövetség növelni, hanem azt akarja, hogy a magyar földmivelő nép olyan kultúrában, olyan otthonban és környezetben éljen, amilyen őt mint magyar embert és földmivelőt megilleti. Ez éven a Szövetség elsősorban a vidék megszervezésével foglalkozik. Terveket munkaprogramokat készít, azután pedig, ha lehet közben is, hozzáfog a gyakorlati munkához.

Az irhatjuk arról, hogy templomi ünnepélyességgel és komolysággal folyt le. Ott volt az ország férfiak, asszonyának színe-java, mert hiszen a Szövetség az asszonyok közreműködésére nagy mértékben számít. Az elnök az Isten áldását kérte a most megújuló nagy munkára és reméljük, hogy ez meg is lesz, mert mindennél szükségesebb ez hazánk újraépítésére, hatalmának és ősi erejének helyreállítására.

## Az ideai termés értékesítése

Még egyáltalán nem tudjuk, hogy milyen lesz az ideai gabonafermesztés? Nem tudjuk, micsoda károkat tett a májusi szárazság, nem tudjuk, hogy mennyi fog kelteni a meghibásodott tavaszi termények, a kukorica, a krumpli stb. pótlására és már is nagy a mozgolódás az országban amiatt, hogy lesz, mint lesz a természettel, miképpen fog az értékesíteni. A kormány kötelességszerűen már most megtesz minden előkészületet az idevonatkozó rendelkezések foganatosítására. A termés értékesítésével összefüggő ügyeket kisczadapárti miniszterek intézik, akik ügyének arra, hogy ennek a dolognak elintézésénél csak országos szempontok érvényesüljenek és a gazdák jogos érdekei semmiképpen sérelmet ne szenvedjenek.

A nemzetgyűlésben kedden Rubinek földmivelségi és Korányi pénzügyminiszterek kifejtették, hogy az ország nem mondott le a gabonakivitelnek a pénz megjavítására való felhasználásáról. Ha lesz kivitelre való gabonánk, ezt a gazdák szövetségi útján az állam fogja kivitelre juttatni. Így az mindenestre biztosítva van, hogy a gazdák termése nem jut régi-módi üzér szervezet kezére. Senki sem

tudna ennél helyesebb megoldást javasolni. Ha valaki tud, vegye át a kormányzást és a felelősséget. A földmivelő népnek mindenestre az a fontos érdeke, hogy a gabonájáért jó pénzt kapjon és a gabonaeladás révén az otthonlevő megtakarított pénzének az értéke is javuljon. Bizonyos, hogy ha mi nagyobb mennyiségű gabonát tudunk a külföldnek eladni, akkor az így kapott jó pénz révén nagyot javul a mi pénzünk és olesőbban fogunk jutni az iparcikkekhez is, amelyek a háború óta négyszázszorosan drágultak.

A kormány köteles a nem termelő dolgozó osztályok, a katonák, az ipari munkások, a köztisztviselők ellátásáról gondoskodni. Nem fog gondoskodni azoknak az iparosoknak, ügyvédeknek, orvosoknak, vállalkozóknak stb. ellátásáról és akik megtudják a gabona szabadforgalmi árát fizetni. Összesen három és félmillió métermázs olcsóbb gabonára van a kormánynak szüksége. E szükségletre az egy holdnyi bevetett területnél kevesebbről arató birtokok semmit sem adnak, az ennél nagyobb birtokok pedig csak nagyon gondosan kiszámított kis mennyiséget, úgy hogy mindenkinek a termése legnagyobb része a szabad forgalomban értékesítődik. A kivitelre szánt gabonát a szövetségek Áruforgalmi Részvénytársasága, a szabadforgalmi árak szerint fogja megfizetni. Sérelem tehát senkit nem ér. Csak az a fődolog, hogy az aratásunk annyira amennyire kielégítő legyen.

Az Országos Földmives és Kisczadapárt kedden délután külön értekezleten foglalkozott ezzel a dologgal és itt kitént, hogy a gazdák önkéntesen és szívesen adják azt, ami az ellátatlanoknak szükséges és teljesen tisztába vannak a párt tagjai azzal is, hogy az ország sorsa ma kilenc-tíz évrészen az ő felelősségükre intéződik s hogy a kisczadák mindenkinél jobban érzik azt, hogy ennek az országnak a pénzügyi bajokból való kilábalása senkinek sem nagyobb érdeke, mint éppen a gazdáké. Ehhez képest nem is lesznek olyan könnyelműek, hogy a kormányt ne támogassák olyan intézkedésekben amellyel az aratás jó külföldi értékesítésével a magyar pénz értékét megjavítják. A kormánynak pedig mint Rubinek és Korányi miniszterek a nemzetgyűlésben világosan megmondták gondja van arra, hogy az országos terhekből minden kereső tényező, tehát a nagytőke a nagykereskedelem és nagy vállalkozás is kivége a maga részét, éppen úgy mint a gazdák.

## HIREK

— A református templomban ma délelőtt Szabó Antal lelkész prédikál.

— A nemzetgyűlési képviselőválasztások június 13-án folynak le nálunk. Mindenik párt erősen szoritja, hogy győzelmesen érkezzék be. Erre leginkább jogosult a ker. kisczadák és földmivespárt, amelynek szervezete legerősebb és hatalmas tömegét egykönnyen megingatni nem lehet.

— Eljegyzés. Márton László szigorló orvos május 30-án jegyezte el Zakar Piroška urleányt, Zakar Sándor helybeli földbirtokos kedves leányát.

— **Vidéki jelölések.** Püspökladányban és Nádudvaron négy jelölt küzd egymás ellen Kiss Ferenc, Osváth Ferenc, Karsa Örs, Jámbory Kálmán; Hajduböszörményben gróf Bethlen István, dr. tasnádi Kovács József és Földessy István a jelöltek; Hajdunánáson Reitz János visszalépett. E kerületben dr. Berencsy János és dr. Hadházy Zsigmond küzdenek kiszagada programmal.

— **A László Endre áldozatai.** Az utóbi időkben több hajduszoboszlói direktorium, szovjet és forradalmi törvényszéki tagot elfogtak Budapesten és Környéken, akik közül többen csak a László Endre-zsidócsavarintásai folytán lettek beleerőszakolva a kommunizmus mocsarába. László ur tudvalevőleg megszökött de itt hagyta maga után a tönkretett embereket, akik miatt a majd szenvedni fognak.

— **A hajduszoboszlói Ipartestület** június hó 6-án, azaz vasárnap saját helyiségében, zártkörű táncvigalmat rendez.

— **Dr. Czegléd Mihály programja.** Ma délelőtt féltizenegy órakor tartja meg Hajduszoboszlón a piactéren programbeszédet dr. Czegléd Mihály, a hajduszoboszlói vál. kerület ker. kiszagada és földmives párti képviselő jelöltje. A program iránt városszerre nagy érdeklődés nyilvánul. Délután 2 órakor a II-ik tizedbeli olvasókönyvben tesz látogatást a jelölt, 3 órakor Kabára megy programbeszédet tartani, hova lovas bandérium és hosszú kocsisor fogja elkísérni. Kabán a község ker. kiszagada és földmives pártja szép fogadtatásban fogja részesíteni dr. Czeglédyt, akit programbeszédénél az országos párt kiküldöttjei is támogatni fognak.

— **Jelöltek ajánlása.** A választási törvény értelmében tegnap volt a jelöltek ajánlása dr. Matoiy Gábor kurai bíró és dr. Galló Jenő kir. táblai bíró, választási biztosok előtt. Törvényszerűen ajánlva lettek dr. Czegléd Mihály ker. kiszagada és földmivespárti, dr. Hammersberg László Friedrich párti és dr. Dánér Béla ker. nemz. egy. párti jelöltek, akiket a választási bizottság jelöltekül felvett.

— **Hány választó van a kerületben?** A választási bizottság megállapította, hogy Hajduszoboszlón 6522, Kabán 3186, Hajdusámsonban 2032, Hajduszovátton 1795, Vámospercsen 1537, Mikepercen 1014, az egész kerületben összesen 16,086 szavazó van.

— **Friedrich István Szoboszlón.** Friedrich volt miniszterelnök május 29 és 30-án városunkban időzött, több helyen agitációs beszédet mondott és pártja jelöltjeül Hammersberg Emil budapesti orvost ajánlotta.

— **A ker. kiszagada és földmivespárt szervező bizottsága** június 4-én a Gazdakörben Borbély Gábor elnöklete alatt értekezletet tartott. Az értekezleten 300-an jelentek meg és az egyes bizottságokban ejtették meg a jelöléseket.

— **Haller István vallás és közoktatásügyi miniszter agitációs körutjában** hétfőn városunkba érkezett és hétfőn a piactéren nagy beszédet tartott a ker. nemzeti egyesülés pártjának itteni jelöltje mellett. A miniszter előtt a helyi hatóságok és tantestületek tisztelegtek.

— **A H-Szoboszlói Takarékpénztár** r. t. igazgatósága június 3-án S. Kovács Sándor aligazgató elnöklete alatt ülést tartott. Rácz Gábor volt vezérigazgató lemondását tudomásul vette az igazgatóság s az évi rendes közgyűlés idejét jun. 27-re tűzte ki.

— **Hajdusámsonban** május 31-én Rubinek, nagyatádi Szabó miniszterek megjelentek, agitációs beszédet tartottak. A község lakossága egy szívvel lélekkel csatlakozott a kiszagdapárthoz.

— **A Gazdakör igazgatósága** május 30-án Demjén Ferenc lelkész elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen több fontos ügyben hozott határozatot az igazgatóság.

— **A Gazdasági Bank r. t.** május 30-án tartotta évi rendes közgyűlését Kalocsay Gusztáv r. kath. alesperes tisztegyeki lelkész elnöklete alatt.

— **A Gazdakörben** ma este 8 órakor a szibériai hadifoglyok hazaszállítási költségeire táncvigalom tartatik.

— **A június 13-iki nemzetgyűlési** választások alkalmával városunk nyolc szavazókörré lett osztva. Mindenik szavazókönyvben külön elnökség, jegyzői kar bizalmiak és azonossági tanúk fognak működni. Ezekről a hatóság, valamint a választási eljárásról a közönség tájékoztatására hirdetményeket bocsátott ki.

— **A keresztyén kiszagada és földmivespárt pártirodája** a Gazdakörben van!

— **Hajdugazdák találkozója** Debrecenben, a régi, hirneves Törő-vendéglő Csapó-utca 14. sz. a. Kifűző magyar konyha, jó borok, csapolt sör. Az új tulajdonos: **Buzás Lajos.** 2-5

— **Műláb, mükéz, járógép, sérv- és** haskötők nagy választékban kaphatók **Vitáriusnál, Debrecen, Piac-utca 18.,** Alföldi-palota. Ferdenővésti gyermekek részére acélfüzőt készít; vidéki megrendelőket vasár- és ünnepnapon Eötvös-utca 85. sz. lakásán fogad. 2-10

**Hajdúvármegyei m. kir. katonai parancsnokság.**

380. szám.

k. t. 1920.

### Hirdetmény.

A honv. min. 61677. eln. 8. c. 1910. számú rendelet szerint a nem tényleges tisztek, tisztjelöltek (hasonállásuak) amennyiben ténylegesen nem szolgálnak, igazolási kérvényeik beterjesztésének határideje, a múlt évi 20901. eln. 31. c. számú rendelet 6. §. 4. bekezdése alapján további rendelkezésig elhalasztott.

A nem tényleges állományu tisztek, tisztjelöltek (hasonállásuak) igazolás iránti kérvényeik beterjesztésének határidejéül 1920. évi július hó 15. határozott meg.

Tisztek, tisztjelöltek (hasonállásuak) az igazolási eljárás elkerülése végett rendfokozatukról leköszönhetnek, ha azonban ily leköszönés előterjesztés nélkül folyó évi július hó 15-ig az igazolási eljárásnak önmaguk ellen való megindítását nem kérik, úgy erre, illetőleg a leköszönésük előterjesztésére fel lesznek szólítva és ha e felszólításnak eleget nem tennének, velük szemben az eset körülményéhez képest büntetőbíróági, vagy becsületügyi uton (tisztviselőkre és tisztviselőjelöltekre nézve a fegyelmi szabályzat szerint) esetleg a védtörvény utasítás IV. rész értelmében járok el.

Szentgyörgyi  
ezredes.

587—1920. szám.

### Hirdetmény.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró-ság közhírré teszi, hogy az állítólag

elveszett következő okirat: a Hajdú-megyei takarékpénztárnál 5278. sz. a. kiállított és 1920 évi január 1-i állapot szerint 1905 kor. 15 fillérről, mint betétről tanuskodó és Kardos Antal nevére kiállított betétkönyv a mely betétkönyv megsemmisítése iránt az eljárást Kardos Antal hajduszoboszlói lakos kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Hajduszoboszló, 1920 május 21.  
Domokos s. k. A kiadmány hitelül  
imf. jegyző. Végh.

### Eladó és bérbeadó birtokokat

kerestünk. Földbirtokokra előnyös törlesztéses kölcsönt ajánlunk. Tőzsdéi megbízásokat elfogadunk, árubehozatalt, ipari és egyéb szolid vállalatokat finanszírozunk.

### Schvarcz Gusztáv

banküzlete  
Budapest, Gizella-tér 6. szám

### Kardos Lászlónál Debrecen, Kossuth-utca 9. kaphatók:

Női és leány fehérneműek,  
Férfi és fiu fehérneműek,  
Csecsemő fehérneműek,  
Len vásznak, Pamut vász-  
nak, Chifonok, Batisztok,  
Színes és fehér opálok,  
Ruha vásznak, Kartonok,  
Zefirek, Nyers vásznak,  
Madrác csinvatok, Lószőr,  
Zsebkendők, Fejkendők,  
Szőlő kötöző zsinogek.

### Saját varroda.

Fehérneműek mérték után.

### „Magyar Bélyegház“

Budapest, Gerlóczy-utca 11. szám.

Vesünk jó áron 1871—72-es magyar bélyegeket, továbbá szá-zanként, ezrenként, használva forgalomban levő köztársasági, magyar posta és portóbélyegeket, valamint jobb külföldieket, egész gyűjteményeket, fekete-számú 5, 6, 10 filléres portósakat ivekben. Nagy készletünk van mindennemű régi és legújabb bélyegekből.